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Estudio elaborado por Cifras & Conceptos S.A. que busca conocer las percepciones de los líderes de 
opinión del país sobre temas políticos, económicos, sociales y ambientales a nivel nacional y 
departamental. Se realiza anualmente y busca construir una serie histórica. En esta sexta medición 
por primera vez se incluyen los departamentos de Córdoba y Meta. Obtuvimos 2.307 respuestas 
que representan a los líderes de 17 departamentos y de Bogotá*. 
 
 
 

1. EL PANEL DE OPINIÓN 

2014 

2.307 

18 

364 

El presente proyecto se ha realizado cumpliendo los lineamientos de la Norma Internacional ISO 20252 

versión 2012.  Los resultados de una investigación cualitativa no son extrapolables a la población en su 

totalidad, debido a la selección de la muestra, métodos de entrevista y al tamaño de la muestra 



Medios Académicos Sector Privado Políticos Organizaciones
Sociales

26% 
23% 21% 

18% 

12% 

El perfil de los líderes 

El Panel de Opinión busca representar un universo de 6616 líderes agrupados en cinco redes:  

 

Medios  de comunicación: 

- Directores, Editores, Jefes de 

redacción , Columnista, Periodistas 
Impresos, radio, televisión, web 

temas políticos, económicos, 
sociales o ambientales.  

 

 

Académicos: 

-Rectores, vicerrectores,  decanos, 
directores y docentes acreditados 

en Colciencias. Facultades de 
ciencias sociales, economía, 

derecho, medicina, comunicación 
y administración.    

Sector Privado: 

-Gerentes, presidentes y 
miembros de juntas directivas  

Empresas privadas y gremios    

Políticos: 

-Congresistas, diputados, 
concejales, directores de 

partidos políticos.     

 

Organizaciones sociales: 

presidentes, representantes legales 
y directivos de sindicatos, 

corporaciones y ONGs de carácter 
humanitario 

  



Ficha técnica 

FICHA TÉCNICA 

Empresa que lo hace y lo financia: Cifras & Conceptos S.A. 

Tipo de muestreo: Por cuotas. 

Margen de error: No aplica. 

Tamaño de la muestra: 2.307 

Temas a los que se refiere: Políticos, económicos, sociales y ambientales. 

Preguntas 17 preguntas. Cuestionario a solicitud del interesado. 

Cubrimiento geográfico 

Antioquia, Atlántico, Bogotá, Bolívar, Boyacá, Caldas, 

Cauca, Cesar, Córdoba, Cundinamarca, Huila,  Meta, 

Norte de Santander, Nariño, Risaralda, Santander, Tolima 

y Valle del Cauca.  

Población objetivo 
Líderes de opinión mayores de 18 años, identificados en 

cinco redes. 

Técnica de recolección de datos: Personal, Internet, telefónica. 

Periodo de recolección: julio 8 ς septiembre 19 de 2014. 

Cifras & Conceptos se encuentra inscrita en el registro de encuestadores mediante la resolución No. 

2309 de 2010 del Consejo Nacional Electoral mediante la Resolución No. 0152 de 2013 



Califique la situación del país en los siguientes aspectos*: 

*Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es una calificación muy negativa y 100 muy positiva. En 2009 no se realizó medición para el aspecto 

ambiental y de gobernabilidad. 

**Regiones: Caribe: Atlántico, Bolívar, Cesar, Córdoba; Cafetera: Caldas, Antioquia, Risaralda; Centro: Cundinamarca, Huila, Meta, Tolima; Oriente: N. Santander, 

Santander, Boyacá; Sur: Cauca, Valle del Cauca, Nariño; Bogotá 

 

2. Resultados Nacionales 

71 70 

66 
65 

64 

Sector Privado Políticos Académicos Medios Organizaciones
Sociales

Economía redes 2014 

47 48 48 47 46 47 

42 50 51 50 49 47 

48 50 50 49 56 

62 64 57 53 58 

50 

53 
65 64 59 

69 

2009 2010 2011 2012 2013 2014

Ambiental Seguridad Social Gobernabilidad Economía

70 

68 
66 66 

65 65 

Bogota Caribe Cafetera Oriente Sur Centro

Economía  regiones 2014 



¿Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones nacionales?*:  

*Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es una 

calificación muy negativa y 100 muy positiva. 

2. Resultados Nacionales 

82 

73 

67 

67 

65 

64 

64 

61 

60 

60 

57 

55 

55 

53 

47 

78 

67 

66 

62 

60 

60 

59 

60 

60 

61 

54 

54 

54 

49 

41 

Banco de la República

Ejército Nacional

Corte Constitucional

Registraduría

Policía Nacional

Defensoría del Pueblo

Presidencia de la República

Corte Suprema de Justicia

Contraloría

Fiscalía

Consejo Nacional Electoral

Procuraduría

Consejo de Estado

Consejo Superior de la Judicatura

Congreso de la República

2014 2013

61 68 58 61  60    

45 48 
36 41  47    

53 
62 

71 

62 59 
 64    

2009 2010 2011 2012 2013 2014

Presidencia de La República

Congreso de la República

Fiscalía General

55 

60 
57 56 

54 54 

Políticos Académicos Organizaciones Sociales Sector Privado Medios 

Fiscalía redes 2014 

59 58 56 56 55 54 

Región Oriente Región Centro Región Sur Región Caribe Región Cafetera Bogota 

Fiscalía regiones 2014 

56 



 Califique el desempeño del señor presidente de la República, Juan Manuel Santos, durante el 

último año en las siguientes funciones*:  

*Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es una 

calificación muy negativa y 100 muy positiva. 

2. Resultados Nacionales 

 50     53     47     47     48    

 41    
 68    

 49     45     48    
 45     47    

 50    
 45     47     49    

2009 2010 2011 2012 2013 2014

Preservar áreas de conservación natural
Disminuir la corrupción
Combatir la delincuencia común

45 

48 

Bajas 

Altas 

 51     53     58     53     53     62    

 54     64     70     67     60    
 70    

 50     43    

 83     76     68    
 75    

2009 2010 2011 2012 2013 2014

Mejorar las relaciones internacionales
Impulsar el crecimiento económico
Mejorar la infraestructura

75 

70 

62 

60 

57 

57 

56 

55 

51 

50 

50 

48 

48 

47 

68 

60 

53 

53 

55 

56 

50 

51 

46 

43 

47 

47 

45 

46 

Mejorar las relaciones internacionales

 Impulsar el crecimiento económico

Mejorar la infraestructura

Disminuir el desempleo

 Combatir la guerrilla

 Combatir el narcotráfico

 Reducir la pobreza

 Promover la educación

Incrementar el nivel de justicia

 Mejorar los servicios de salud

 Preservar áreas de conservación
natural

Combatir la delincuencia común

Disminuir la corrupción

Proteger los recursos hídricos

2014 2013



Evalúe la gestión de los siguientes Ministerios y Departamentos Administrativos durante 
el último año*  

2. Resultados Nacionales 

*Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es una calificación muy 

negativa y 100 muy positiva. 

75 

68 

66 

63 

62 

61 

60 

60 

59 

59 

59 

59 

56 

54 

52 

48 

48 

46 

TIC'S (Diego Molano Vega)

Hacienda (Maurico Cardenaz Santamaría)

Relaciones exteriores (Maria Angela Holguin)

Defensa Nacional (Juan Carlos Pinzón)

Vivienda (Luis Felipe Henao)

Trabajo (Rafael Pardo)

Transporte (Cecilia Alvarez Correa)

Comercio (Santiago Rojas)

DANE (Mauricio Perfetti)

Interior (Aurelio Irragorri)

Justicia y del derecho (Alfonso Gomez Mendez)

DNP (Tatyana Orozco)

Cultura (Mariana Garces)

Salud (Alejandro Gaviria)

Minas y energia (Amylkar Acosta)

Educación (Maria Fernanda Campo)

Ambiente (Luz Helena  Sarmiento)

Agricultura (Ruben Dario Lizarralde)

2014 

64 56 49 52  48    

62 
55 54 56  58    

58 78 
71 59  69    

58 63 
63 70 

 74    

2010 2011 2012 2013 2014

Los 4 ministros de los 4 años 

TIC'Ss (Diego Molano)
Relaciones Exteriores (María Ángela Holguín)
Cultura (Mariana Garcés)
Educación (María Fernanda Campo)



87% 

63% 

54% 

47% 

23% 

74% 

61% 

46% 

32% 

20% 

Referendo popular para ratificar los acuerdos

Participación electoral de los miembros del
secretariado

0 años de carcel para la tropa rasa y entre 5-8
años para los lideres (Como a los paramilitares)

Una asamblea constituyente

Condena sin pago de carcel para los lideres

2014 2013

Si el costo de la paz con las FARC es aceptar los siguientes temas ¿Cuáles de los siguientes 

aceptaría y cuáles no?:  

Aceptaría 

2. Resultados Nacionales 



95% 

87% 

63% 

54% 

47% 

39% 

34% 

23% 

20% 

75% 

54% 

24% 

31% 

43% 

21% 

23% 

12% 

12% 

Dejación de armas (Ej: Fundición de las armas)

Referendo popular para ratificar los acuerdos

Participación electoral de los miembros del secretariado

0 años de carcel para la tropa rasa y entre 5-8 años para
los lideres (Como a los paramilitares)

Una asamblea constituyente

Inclusión de desmovilizados dentro de la fuerza pública

Condena sin pago de carcel pero con confinamiento de
ex guerrilleros en zonas especiales

Condena sin pago de carcel para los lideres

Asignar curules en el congreso sin elección

Panel de Opinión Polimétrica

Si el costo de la paz con las FARC es aceptar los siguientes temas ¿Cuáles de los siguientes 

aceptaría y cuáles no?:  

Aceptaría 

Encuesta Polimétrica, Julio de 
2014, Público votantes activos. 
En 84 municipios, 1500 
encuestas. Cifras & Conceptos. 

2. Resultados Nacionales 



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

¿Cuáles son los medios de comunicación que usted más consulta para mantenerse 

informado?* 

2. Resultados Nacionales 

28% 

23% 

19% 

4% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 

11% 

El Tiempo

Semana

El Espectador

Portafolio

La República

El Colombiano

Dinero

El País de Cali

El Heraldo

Otros

Impresos 

30% 

27% 

23% 

6% 

6% 

3% 

1% 

1% 

3% 

El Tiempo

Semana

El Espectador

Portafolio

La República

Dinero

ADN

El Nuevo Siglo

Otros

Bogotá 



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

¿Cuáles son los medios de comunicación que usted más consulta para mantenerse 

informado?* 

2. Resultados Nacionales 

29% 

20% 

15% 

13% 

8% 

5% 

4% 

2% 

4% 

Caracol

La W

RCN Radio

Blu Radio

La Fm

Hora 20

La Luciérnaga

Todelar

Otros

Radio 

29% 

21% 

19% 

12% 

6% 

6% 

4% 

1% 

1% 

1% 

Caracol

La W

Blu Radio

RCN Radio

La Fm

Hora 20

La Luciérnaga

Todelar

Javeriana Estéreo

Emisora Universidad Nacional

Bogotá 



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

¿Cuáles son los medios de comunicación que usted más consulta para mantenerse 

informado?* 

2. Resultados Nacionales 

28% 

21% 

17% 

11% 

7% 

3% 

2% 

2% 

9% 

Caracol

RCN

CM&

Noticias Uno

CNN

Cable Noticias

City tv

Canal Capital

Otros

Televisión 

25% 

20% 

18% 

13% 

7% 

4% 

4% 

4% 

2% 

1% 

1% 

1% 

Caracol

CM&

RCN

Noticias Uno

CNN

Canal Capital

City tv

Cable Noticias

Red Más Noticias

NTN 24

Canal ET

Otros

Bogotá 



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

¿Cuáles son los medios de comunicación que usted más consulta para mantenerse 

informado?* 

2. Resultados Nacionales 

20% 

18% 

15% 

11% 

4% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

12% 

El Tiempo

Semana

El Espectador

La Silla Vacía

Caracol

Las Dos Orillas

Portafolio

KienyKe

Razón Pública

Dinero

El Colombiano

La República

El País de España

El País de Cali

Otros

Web 

20% 

17% 

16% 

14% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

9% 

El Tiempo

Semana

El Espectador

La Silla Vacía

Las Dos Orillas

Caracol

Razón Pública

KienyKe

Portafolio

Dinero

The New York Times

La República

El País de España

Confidencial Colombia

Otros

Bogotá 



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

En temas políticos, económicos, sociales o ambientales ¿cuáles son los twitteros que más sigue?* 
2. Resultados Nacionales 

18% 

10% 

9% 

7% 

6% 

6% 

5% 

5% 

5% 

4% 

4% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

9% 

26% 

13% 

6% 

5% 

4% 

3% 

7% 

5% 

5% 

1% 

2% 

2% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

14% 

Álvaro Uribe Vélez

Juan Manuel Santos

Daniel Coronell

Vladdo

Daniel Samper Ospina

Félix de Bedout

Gustavo Petro

Jorge Enrique Robledo

Gustavo Gómez

Claudia López

Manuel Rodríguez

Iván Cepeda

Juan Carlos Pastrana

Vicky Dávila

Germán Vargas Lleras

Moisés Wasserman

Antonio Navarro Wolff

Felipe Zuleta

Salud Hernández

Gustavo Wilches

Otros

2014 2013



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

¿Cuáles son los columnistas que usted más lee?* 

2. Resultados Nacionales 

19% 

9% 

9% 

9% 

8% 

6% 

4% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

6% 

Daniel Coronell

María Jimena Duzán

Daniel Samper Ospina

Salud Hernández

Antonio Caballero

María Isabel Rueda

Héctor Abad Faciolince

Mauricio Vargas

Rudolf Hommes

Ramiro Bejarano

Daniel Samper Pizano

León Valencia

Alfredo Molano

CŜǊƴŀƴŘƻ [ƻƴŘƻƷƻΧ

Juan Gossaín

Rodrigo Uprimny

Ricardo Silva

William Ospina

Cecilia Orozco

María Elvira Samper

Carlos Caballero

Juan Esteban Constaín

Oscar Collazos

Felipe Zuleta

Otros



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

¿Cuáles serán los desafíos más importantes para el país en el 2014?* 

2. Resultados Nacionales 

42% 

13% 

8% 

6% 

6% 

5% 

4% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

5% 

Acuerdos de paz con las FARC y
grupos guerrilleros

Reforma política, consolidación de
partidos y confianza

Mejorar la gobernabilidad

Confianza en el gobierno y las
instituciones

Posconflicto

Seguridad

Corrupción

Estatuto de oposición

Reforma a la justicia

Relación con el nuevo congreso

Reforma electoral

Mantener la unidad nacional

Otros

Políticos 2015 

20% 

19% 

13% 

10% 

8% 

7% 

5% 

4% 

4% 

3% 

3% 

3% 

1% 

Mejorar la gobernabilidad

Salida negociada al
conflicto

Corrupción

Credibilidad y confianza en
las instituciones

Elecciones nacionales

Consolidar la Unidad
Nacional

Reelección presidencial

Seguridad

Reforma a la justicia

Otras reformas del
gobierno

Reforma política y
consolidación de partidos

Clientelismo

Otros

Políticos 2013 

45% 

21% 

6% 

5% 

2% 

2% 

19% 

Elecciones
presidenciales

Referendo
reeleccionista

Eleccione Congreso de
la República

Bases militares de
EE.UU

Parapolítica

Acuerdo Humanitario

Otros

Políticos 2010 



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

¿Cuáles serán los desafíos más importantes para el país en el 2014?* 

2. Resultados Nacionales 

30% 

27% 

9% 

7% 

5% 

5% 

5% 

4% 

2% 

2% 

2% 

2% 

Desempleo

Impulsar el crecimiento
económico

Competitividad y desarrollo
empresarial

Reactivación y desarrollo del
campo

Implementación e impactos de
los TLC

Reforma tributaria

Infraestructura

Inversión

Finanzas públicas

Controlar la inflación

Tasa de cambio

Impulsar las exportaciones

Económicos 2015 

35% 

27% 

9% 

8% 

6% 

3% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

3% 

Desempleo

Impulsar el crecimiento
económico

Efectos de la crisis económica
internacional

Competitividad y desarrollo
empresarial

Política monetaria y cambiaria

Infraestructura

Inversión extranjera

Reforma tributaria

Finanzas públicas

Política agropecuaria

Política minera

Regalías

Otros

Económicos 2013 

21% 

9% 

8% 

5% 

4% 

4% 

4% 

Crisis económica
internacional

Diseño del sector
industrial

Comercio internacional

Tasa de Cambio

Reforma tributaria

Comercio con
Venezuela

Exportaciones

Económicos 2010 



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

2. Resultados Nacionales 

27% 

23% 

17% 

15% 

9% 

5% 

2% 

2% 

Pobreza

Desigualdad

Salud

Educación

Política social

Vivienda y servicios
públicos

Ley de víctimas y de
restitución de tierras

Otros

Sociales 2015 

33% 

17% 

15% 

9% 

8% 

8% 

4% 

3% 

1% 

2% 

Pobreza

Salud

Desigualdad

Mejorar la calidad
de vida

Educación

Vivienda y servicios
públicos

Ley de víctimas

Derechos Humanos

Desplazamiento

Otros

Sociales 2013 

¿Cuáles serán los desafíos más importantes para el país el próximo año?* 

34% 

17% 

16% 

9% 

8% 

8% 

6% 

2% 

Pobreza y equidad

Salud

Educación

Vivienda y servicios
públicos

Política social

Seguridad

Desplazamiento

Otros

Sociales 2011 



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

2. Resultados Nacionales 

34% 

19% 

18% 

16% 

8% 

4% 

1% 

Explotación minera

Presevar páramos, parques,
bosques y reservas naturales

Protección de recursos
hídricos

Regulación y educación
ambiental

Desarrollo sostenible

Cambio climático

Otros

Ambientales 2015 

34% 

20% 

12% 

7% 

6% 

4% 

3% 

3% 

2% 

1% 

8% 

Explotación minera

Regulación ambiental

Protección recursos hídricos

Cambio climático y
calentamiento global

Preservar parques, bosques
y reservas naturales

Desarrollo sostenible

Educación ambiental

Fenómeno del Niño/Niña

Contaminación ambiental

Re-estructuración  de las
CARS

Otros

Ambientales 2013 

¿Cuáles serán los desafíos más importantes para el país el próximo año?* 

35% 

9% 

7% 

3% 

4% 

3% 

2% 

Cambio climático

Legislación ambiental

Referendo del agua

Reciclaje

Contaminacion del aire

Áreas de conservación
natural

Código de minas

Ambientales 2010 



*Pregunta abierta y por mención espontánea. 

2. Resultados Nacionales 

16% 

14% 

11% 

10% 

10% 

8% 

8% 

5% 

5% 

4% 

3% 

3% 

2% 

1% 

Relaciones con América Latina

Fallo de la Haya Colombia-
Nicaragua

Tratados de libre comercio

Relaciones internacionales

Relaciones con Venezuela

Apoyo internacional en los diálogos
de paz

Comercio internacional y apertura
de nuevos mercados

Fortalecimiento de la soberania
nacional

Integración al sistema internacional

Mejorar la imagen del país

Sistema de visas

Definir y proteger los límites del
territorio

Alianza Pacífico

Otros

Internacionales 2015 

23% 

19% 

14% 

14% 

8% 

5% 

5% 

4% 

3% 

3% 

1% 

1% 

Comercio internacional y
apertura de mercados

Diplomacia y relaciones
internacionales

Relaciones con América
Latina

Tratados de Libre Comercio

Relaciones con Venezuela

Mejorar la imagen del país

Conflicto limítrofe Colombia-
Nicaragua

Integración al sistema
internacional

Mediación internacional
negociaciones de paz

Liderazgo regional

Despenalización de las
drogas

Otros

Internacionales 2013 

17% 

17% 

15% 

15% 

7% 

7% 

7% 

5% 

10% 

Comercio internacional y
apertura de nuevos

mercados

Tratados de Libre Comercio

Relaciones con Ecuador

Diplomacia y relaciones
internacionales

Relaciones con Estados
Unidos

Integración al sistema
internacional

Conflicto y derechos
humanos

Relaciones con los vecinos

Otros

Internacionales 2011 

¿Cuáles serán los desafíos más importantes para el país el próximo año?* 



¿Cuáles son los mejores parlamentarios de la última legislatura?* 

*Pregunta abierta y por mención espontánea.  

2. Resultados Nacionales 

34% 

11% 

8% 

8% 

6% 

5% 

4% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

9% 

Jorge Enrique Robledo

Juan Fernando Cristo

Juan Manuel Galán

Luis Fernando Velasco

Juan Lozano

Armando Benedetti

Juan Mario Laserna

John Sudarsky

Roy Barreras

Luis Carlos Avellaneda

Camilo Romero

Alexander López Maya

Juan Carlos Vélez Uribe

Hernán Andrade

Carlos Alberto Baena

Roberto Gerlein

Otros

Senadores Representantes a la cámara 

24% 

11% 

10% 

9% 

9% 

8% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

14% 

Iván Cepeda

Germán Navas Talero

Ángela María Robledo

David Barguil

Guillermo Rivera

Simón Gaviria

Miguel Gómez

Alfonso Prada

Wilson Arias

Gloria Estella Díaz

Hernán Penagos

Alejandro Chacón

Carlos Andrés Amaya

Telésforo Pedraza

Augusto Posada

Germán Varón Cotrino

Otros



Califique la gestión del gobernador y el actual alcalde de la ciudad capital de su 

departamento en los siguientes aspectos*: 

*El ranking de gobernaciones se construyó utilizando 8 preguntas: 2 de 

confianza y 6 de gestión y alcaldìa se construyó utilizando 10 preguntas: 

2 de confianza y 8 de gestión. 

2. Resultados Nacionales 

61 

60 

59 

58 

57 

55 

53 

52 

51 

50 

50 

49 

49 

49 

47 

45 

42 

Cesar

Antioquia

Nariño

Bolívar

Atlántico

Huila

Boyacá

Norte de Santander

Caldas

Cundinamarca

Santander

Meta

Risaralda

Córdoba

Tolima

Cauca

Valle del Cauca

Ranking Gobernadores 

58 

57 

56 

56 

55 

54 

54 

54 

52 

48 

44 

44 

43 

43 

41 

41 

39 

Montería

Pasto

Barranquilla

Tunja

Medellín

Neiva

Cali

Manizales

Villavicencio

Valledupar

Cúcuta

Ibagué

Bucaramanga

Cartagena

Bogotá

Popayán

Pereira

Ranking Alcaldes 



¿Cuáles son las empresas de Colombia que usted más admira?* 

*Pregunta abierta y por mención espontánea. La pregunta incluye empresas 

públicas o privadas, nacionales o extranjeras, con presencia en territorio 

colombiano. 

2. Resultados Nacionales 

20% 
15% 

5% 
4% 
4% 
4% 
4% 
4% 
3% 
3% 
3% 
2% 

2% 
2% 
2% 
2% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

13% 

Ecopetrol
EPM

Bancolombia
Bavaria
Avianca

Grupo Éxito
Grupo Nutresa

Argos
Carvajal S.A
Arturo Calle

Crepes and Waffles
Postobón

Pacific Rubiales
ISA

Alpina
Suramericana

ISAGEN
Organización Corona

Organización Ardila Lülle
Servientrega

Colombina
Sociedades Bolívar

ETB
Sindicato Antioqueño

Otros



¿Cuáles son las organizaciones sociales más admiradas?* 

*Pregunta abierta y por mención espontánea. Fundaciones u ONGs en temas políticos, 

económicos, sociales o ambientales 

2. Resultados Nacionales 

12% 

6% 

5% 

5% 

5% 

4% 

4% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

20% 

12% 

4% 

4% 

9% 

4% 

4% 

2% 

2% 

5% 

4% 

2% 

4% 

6% 

2% 

2% 

3% 

2% 

4% 

2% 

2% 

3% 

18% 

Cruz Roja

Fundación Corona

Corporación Minuto de Dios

Corporación Nuevo Arco Iris

Fundación Pies Descalzos

Defensa Civil Colombiana

Teletón Colombia

De Justicia

Fundación Carvajal

Fides

Human Rights Watch

CINEP

Fundación País Libre

Misión de Observacion Electoral- MOE

Fundación Social

Transparencia por Colombia

Colectivo de Abogados José Alvear Restrepo

Solidaridad por Colombia

Fedesarrollo

Fundación Mario Santodomingo

Fundación Saldarriaga Concha

Colombianas y Colombianos por la Paz

Fundación Ideas para la Paz

Otros

2014

2013



Bogotá 

3. La Opinión de los líderes regionales 

53 

49 

47 

47 

46 

42 

39 

36 

28 

27 

55 

51 

49 

48 

45 

52 

48 

36 

30 

34 

53 

51 

48 

52 

45 

50 

49 

43 

36 

43 

Educación

Salud

Medio ambiente

Servicios públicos

Empleo

Disminuir la corrupción

Seguridad

Vivienda

Infraestructura vial

Movilidad

Alcalde Gustavo Petro 

2014 2013 2012
19% 

9% 
8% 
8% 
8% 

6% 
5% 

3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
2% 
2% 
2% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

5% 

Daniel Coronell
María Jimena Duzán

Antonio Caballero
Daniel Samper Ospina

Salud Hernández
María Isabel Rueda

Mauricio Vargas
Rudolf Hommes

León Valencia
Ramiro Bejarano

Héctor Abad Faciolince
Rodrigo Uprimny

Ricardo Silva
Daniel Samper Pizano

Alfredo Molano
Carlos Caballero

Cecilia Orozco
Guillermo Perry

Juan Esteban Constaín
Armando Montenegro
Salomón Kalmanovitz

Mauricio García Villegas
William Ospina

Felipe Zuleta
Otros

Columnistas 

20% 

12% 

6% 

5% 

5% 

5% 

5% 

4% 

4% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

14% 

Ecopetrol

EPM

Bancolombia

Grupo Nutresa

Crepes and Waffles

Avianca

Grupo Éxito

Bavaria

Argos

Arturo Calle

Alpina

Carvajal S.A

Organización Corona

Suramericana

ISA

ISAGEN

Sociedades Bolívar

ETB

Otros

Empresas 



Antioquia 

3. La Opinión de los líderes regionales 

73 

66 

60 

58 

56 

56 

55 

51 

58 

52 

47 

57 

52 

54 

49 

37 

62 

56 

56 

57 

57 

55 

53 

51 

Educación

Infraestructura vial

Disminuir la corrupción

Vivienda

Medio ambiente

Salud

Empleo

Seguridad

Gobernador Sergio Fajardo 

2014 2013 2012
69 

61 

60 

60 

56 

54 

53 

50 

48 

43 

58 

52 

47 

57 

52 

54 

49 

37 

46 

37 

62 

56 

56 

57 

57 

55 

53 

51 

51 

51 

Servicios públicos

Educación

Infraestructura vial

Vivienda

Salud

Empleo

Medio ambiente

Disminuir la corrupción

Movilidad

Seguridad

Alcalde Aníbal Gaviria 

2014 2013 2012



Antioquia 

3. La Opinión de los líderes regionales 

28% 

20% 

15% 15% 

8% 
5% 4% 

2% 3% 

Radio 

22% 

18% 

9% 8% 8% 6% 5% 
3% 3% 2% 2% 2% 

12% 

Empresas 

26% 24% 
20% 

15% 

5% 
2% 2% 

6% 

Impresos 



3. La Opinión de los líderes regionales 

Antioquia 

19% 

16% 15% 

12% 11% 

5% 
3% 3% 3% 2% 2% 

9% 

Web 

13% 

10% 

9% 

7% 

7% 

7% 

5% 

5% 

4% 

4% 

4% 

4% 

3% 

3% 

3% 

3% 

9% 

Ana Cristina Restrepo

Juan José Hoyos

Elbacé Restrepo

Juan Gómez Martínez

Raúl Tamayo

Pedro Durán

Ramiro Valencia Cossio

Reinaldo Spitaletta

Carlos Alberto Giraldo

Jorge Giraldo

Rafael Serrano Prada

Juan José Perfetti

Yohir Akerman

Juan Diego Restrepo

Jaime Jaramillo Panesso

Henry Horacio Chaves

Otros

Columnistas Regionales 
28% 

24% 

16% 

10% 8% 8% 
3% 3% 

Televisión 



Atlántico 

3. La Opinión de los líderes regionales 

65 

63 

57 

56 

55 

54 

53 

49 

65 

60 

54 

54 

55 

48 

54 

49 

56 

56 

51 

50 

54 

49 

49 

46 

Salud

Educación

Vivienda

Infraestructura vial

Disminuir la corrupción

Seguridad

Empleo

Medio ambiente

Gobernador José Antonio Segebre 

2014 2013 2012

68 

64 

59 

59 

59 

56 

53 

52 

47 

39 

59 

57 

51 

55 

53 

52 

49 

35 

44 

38 

59 

55 

50 

53 

47 

50 

50 

36 

44 

41 

Educación

Salud

Vivienda

Servicios públicos

Infraestructura vial

Empleo

Disminuir la corrupción

Seguridad

Medio ambiente

Movilidad

Alcaldesa Elsa Noguera 

2014 2013 2012



Atlántico 

3. La Opinión de los líderes regionales 

28% 
22% 20% 

15% 

7% 5% 3% 

Emisora
del

Atlántico

Caracol Blu Radio La W RCN
Radio

La Fm Otros

Radio 

35% 

10% 8% 7% 6% 5% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 

11% 

Empresas 

29% 
24% 24% 

11% 

3% 3% 
6% 

Impresos 



3. La Opinión de los líderes regionales 

Atlántico 

23% 

17% 16% 15% 

9% 

3% 3% 2% 2% 2% 

8% 

Web 

28% 

19% 

16% 

9% 

7% 

6% 

5% 

4% 

4% 

1% 

1% 

Horacio Brieva

Óscar Montes

Abelardo de la Espriella

Lola Salcedo

Thierry Ways

Jairo Parada Corrales

Roberto Zabaraín

César Lorduy

Cecilia López

Alvaro de la Espriella

Indalecio Dangond

Columnistas Regionales 
39% 

23% 
18% 

6% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 

Televisión 



Bolívar 

3. La Opinión de los líderes regionales 

64 

61 

60 

58 

57 

56 

56 

55 

59 

53 

57 

53 

51 

56 

50 

54 

44 

48 

48 

46 

43 

47 

43 

48 

Infraestructura vial

Seguridad

Educación

Salud

Empleo

Vivienda

Medio ambiente

Disminuir la
corrupción

Gobernador Juan Carlos Gossaín 

2014

49 

46 

46 

44 

44 

44 

43 

43 

37 

35 

Educación

Servicios públicos

Vivienda

Salud

Empleo

Infraestructura vial

Medio ambiente

Disminuir la corrupción

Seguridad

Movilidad

Alcalde Dionisio Fernando Vélez Trujillo* 

2014

*Dadas las elecciones atípicas del 2013 no se presentan históricos para el alcalde de Cartagena 



Bolívar 

3. La Opinión de los líderes regionales 

30% 
26% 

19% 

12% 

6% 
2% 2% 3% 

Radio 

25% 
22% 22% 

15% 

4% 4% 3% 2% 3% 

Impresos 

27% 

19% 

7% 
4% 4% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 

15% 

Empresas 




